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příležitosti, abych napsal, na čem ve Správě jes-
kyní pracujeme a jaké jsou mé vize do budoucna.

Mezi mé priority patří:

	― ochrana přírody a budování pozitivního 
vztahu návštěvníků ke kráse jeskyní a lásky 
k přírodě, vytváření podmínek pro navýšení 
udržitelné návštěvnosti a tržeb,

	― zaměření na odbornou činnost – usilujeme 
o to, abychom se dostali na seznam výzkum-
ných organizací a mohli tak efektivně získávat 
zdroje z vědy a výzkumu; jeden projekt do 
TA ČR Prostředí pro život jsme letos v létě 
společně s Českým hydrometeorologickým 
ústavem podali, další připravujeme,

	― zlepšovat spolupráci s MŽP, resortními organi-
zacemi, samosprávami, školami, neziskovými 
organizacemi a dalšími partnery,

	― zlepšení digitalizace služeb,
	― zajištění efektivního fungování a hospodaření 
všech našich 14 jeskyní, získávání prostředků 
na investice a opravy (například z fondů).

Řadu nových záměrů se daří realizovat. V létě 
jsme zavedli několik novinek týkajících se jes-
kyní (například krátký okruh ve Výpustku a ve 
Sloupsko-šošůvských jeskyních), zavedli jsme 
rodinnou vstupenku, též se v srpnu podařilo 
zahájit exkurze pro veřejnost do Jeskyně pod 
Sněžníkem (exkurze budou pokračovat od 
dubna 2026). Správa jeskyní vyhlásila první 
ročník Ceny Správy jeskyní a 5 významných 

Vážení čtenáři, milí přátelé přírody a jeskyní,

od 1. 3. 2025 jsem se stal novým ředitelem Správy 
jeskyní ČR, státní příspěvkové organizace zřízené 
v roce 2006 Ministerstvem životního prostředí. 
Zajišťujeme provoz a údržbu 14 zpřístupněných 
jeskyní v ČR. Jde o 6 jeskyní v Jihomoravském 
kraji (Balcara, Sloupsko-šošůvské, Výpustek, 
Kateřinská, Punkevní, Na Turoldu), 5 jeskyní 
v Olomouckém kraji (Javoříčské, Mladečské, 
Na Pomezí, Na Špičáku, Zbrašovské aragonito-
vé) a 3 české jeskyně (Koněpruské, Bozkovské 
dolomitové, Chýnovská). Rád bych využil této 

osobností bylo v srpnu oceněno. Též jsme vy-
tvořili odbornou skupinu, která usiluje o zařa-
zení Punkevních jeskyní s propastí Macochou 
a Kateřinské jeskyně na seznam světového 
dědictví UNESCO. K tomu jsme získali pod-
poru MŽP, Jihomoravského kraje a také obcí. 
V roce 2026 budeme pracovat na srovnávací 
studii a následně pak na plánu správy přírodní 
památky. Jde o dlouhodobý záměr.

Přestože na provoz jeskyní musíme získat pe-
níze z tržeb, chceme se také zaměřit na pomoc 
znevýhodněným skupinám. Připravujeme spo-
lečný projekt s Jihomoravským krajem, který 
umožní, aby děti z dětských domovů měly 
mimo sezónu vstup do jeskyní zdarma, pro-
jekt umožní mimo sezónu slevy pro pěstouny, 
větší slevy pro seniory. Postupně bychom chtěli 
podobné projekty dohodnout s dalšími kraji 
nebo velkými městy.

Z hlediska péče o majetek a jeskyně připravu-
jeme kromě celé řady menších oprav a investic 
též 4 větší záměry – obnovu elektroinstalace 
v Punkevní jeskyni, opravu elektroinstalace po 
povodni v jeskyni Na Pomezí a připravujeme 
podání 2 žádostí do IROP pro obě naše jeskyně 
v Jeseníkách.

S úctou a pozváním do jeskyní

Milan Jan Půček
Ředitel Správy jeskyní ČR




